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C.A. Trifasica

Sistema Trifasico Equilibrado: Secuencia de Fases

Un sistema trifasico es un conjunto de tres tensiones senoidales conectadas adecuadamente.
Si las tres tensiones tienen el mismo modulo y estan desfasadas entre si un angulo de 120°,
se dice que el sistema es equilibrado en tensiones.

vy =V, 5en wt Vs
A
vy = Wy sen (wt-2x/3) V4 > |
Vo = Wy 5en (wt +2x/3) w
UZ

Secuencia de fases es el orden en el que se van a suceder las fases.
Si se toma V; como origen de fases, existen dos posibilidades de sucesion de las dos fases restantes:

a) Secuencia directa: V4, Vs, V3
a) Secuencia inversa: Vi, V3, Vs

Vs V2
Vi * V‘I':.
& | w > w
Wy = Vg 5en wt Wy = Wy 5en wt
v Wy = Wy 5N {wt -2x/3) V, Wy = Wy SN (wl +27/3)
2
vy = Wy gen (wt +27/3) Wy = Wy S5en (wl -2x/3)

Secuencia Directa Secuencia Inversa
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Sistema Trifasico: Conexiones Basicas

Generadores:
v { v
1 AW & O [ 1 @ l :r-EE
Y2y 2 '4’2 ; Va {~y - '42
v
) 3 AL - 33 Vi ~ . 03
| o
Conexion en Estrella Conexién en Triangulo
Receptores:
) l {
y—— 7, p—e—0 Z, o
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|
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Conexion en Estrella Conexion en Triangulo
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Bornes de conexion:

Disposicién de los Dipolos

ok

Conexion Estrella Conexion Triangulo

' ST i
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C.A. Trifasica: Sistema Equilibrado

Sistema Equilibrado en Estrella

Meutro

La potencia activa P del sistema es:
P=PF,+P; +P, =%, cos i, +',l; cos iy +%,), cos iy

Pi=PF,=P;=Pc=%l. cos p
e
P =3Pp =3Vl cosp=3 I cos p= J3 ) cos p
De forma analoga para la potencia reactiva Q:

M
Q=30; =3V senp=3 ;;3-||_SEMD=1'§ Wl sen i

> P=u'§‘lul’,_l|_c05q:

0= w.E‘U’LIL sen @
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Sistema Equilibrado en Triangulo

Vaz
v
L=1 > Jp =1 -Z o
. T I Vs
Vig Vy I J z
>
T '
V, - diz = dag = dyy =l
[ Igt J31l Vip T W V4 SV =V, =l =1y=1
+ » VF = VL |L = N"IIS IF
Ve
n
il
A

La potencia activa P del sistema es:
P=P,+F; +P; =% 3Jy; cos ), +Yoplsy 008 iny, + Vo dy C0s iy,

P,=P,=P;=P =%l cos p ;
W P=-3V I cosg

P=3P =3Vl cosp=3 ;échusmﬁwme Hh
Q0= ﬁULIL sen q

De forma analoga para la potencia reactiva C:

\
Q=30Q=3V senp=3 Eh_SEﬂw:u@ Wl sen o
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C.A. Trifasica. Sistema Equilibrado. Potencias.

Potencias: p(t), P,Qy S

n sistema trifasico se puede considerar como la asociacian (en estrella o tridngulo) de tres sistemas
monofasicos.

I
i ry 1 Jo——® Faze
UE U31 I
2
i Fy jo——@ Faze 2
Vl UE
v, ¥ I; b g Fased
& | @ Nedtro

sea’, L (1=1,2, 3) los valores eficaces respectivos de la tensidn entre fase y el neutro de un
sistemna trifasico equilibrado, en tensiones e intensidades, en el que existe un desfase pentre W, e I

Lip=Lyn=Ly=~L

COS {43 = COS Py = COS By = COS

Sistema equilibrado
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sea’y, [ (1=1,2, 3) los valores eficaces respectivos de la tensidn entre fase v el neutro de
un sistema trifasico equilibrado, en el que existe un desfase g entre V, e |

() = Wy sin ot v2(t) = Wy sin (ot - 2103) v3(t) = Vg sin (ot - 43

N =Ipsin (@t - ¢) M) =Isin (@t-2703-@) i) =1 sin (ot - 47073 - )

La potencia instantanea del sistema es:
pit) = w1 (t)ult) + valthrat) + valt) ()
pt = Vol stn wt sin (ot - o) + YVolg sin (ot - 27030 sin (ot - 27003 - ) + Volg sin (ot - 490730 sin (ot - 47005 - o)

pt) = {(Volgd2) {3cos o - [cos (20t - @) + cos (20t - 27003 - @) + cos (2ot - 4905 - )]}

plt = {32 Vglp cos qp =3V coz oo

Esto significa que en un sistema trifasico equilibrado, la potencia instantanea es constante (a diferencia de la
potencia instantanea monofasica que es pulsataria), e igual, a la potencia activa trifasica.

Como e ha visto, en el apartado correspaondiente, tanta en la conexidn en estrella, como la conexidn en tridgngula:

P =43 W cos @

Y par otra parte:

0=y3 Wl senip

A partir de la P y |a O se define la potencia aparente S como:

S=P+ja

5-P? + a2
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C.A. Trifasica: Sistema Desequilibrado en Intensida  des.

Sistema Desequilibrado en Estrella con Neutro

V=V, =V, =V
Wig = Ve SV =Y,

W, =43,

MeLtro .
I-—_—V'F L+ L+ l+ ], =0
= LI T - Tl |

Z;

La potencia activa P del sistema es:

P=PFP,+PF, +P; =%, cos @, +%, |, cos i, + ¥, |, COS oy

La potencia reactiva O del sistema es:

Q=0+, + 0, =%, 1 sen gy + | sen iy +Y, |5 sen iy
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Sistema Desequilibrado en Triangulo

VZS
Vv
o T
Vl! VS]. 22
V.
ET vl Jo ﬁ_ Wip = W =Wy = VS Ve
b = g -y
Vi -
Ve \_Ji::I L= oy - s
4 L=y~
L U]

La potencia activa P del sistema es:

P=P,+P; +Py =% di5 005 8y %5 Jyy ©OS 8y + Yy Jyy COS iy

La potencia reactiva O del sistema es:

Q=G + @y + Gy =Y lp 580 0y + Yo Iy 5N 3y + Wy 1y 580 2y



